MATEMATYKA
8a, 8b		3 czerwca

Temat lekcji: 
Uproszczamy wyrażenia algebraiczne

Zagadnienie z podstawy programowej:
Uczeń:
1. porządkuje jednomiany i dodaje jednomiany podobne (tzn. różniące się jedynie współczynnikiem liczbowym);
2. dodaje i odejmuje sumy algebraiczne, dokonując przy tym redukcji wyrazów podobnych;
3. mnoży sumy algebraiczne przez jednomian i dodaje wyrażenia powstałe z mnożenia sum algebraicznych przez jednomiany;
4. mnoży dwumian przez dwumian, dokonując redukcji wyrazów podobnych.

Zadanie:
1.	Sprawdź rozwiązania zadań z poprzedniej lekcji:
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2.	Rozwiąż zadania egzaminacyjne. 
Zadanie 1
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Zadanie 2
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[bookmark: _GoBack]Odpowiedzi do zadań zostaną dołączone do kolejnej lekcji
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@) cena biletu dia dztecka: (0,63 X

b) cena biletu dia nauezyciela: 0, 6% X )

) ile kosztuja tacznie jeden bilet normalny i jeden dla dziecka: Adx

d) ile kosztuja tacznie bilety dla nauczyciela i 6 uczniéw: bousx

¢) ile kosztuja lacznie bilety dla 4 nauczycieli 1 30 uczniow: 4158 X

1) ile zlotych reszty otrzyma osoba, ktéra zaplaci za 3 bilety normalne banknotem 100 zi:
100-3x

g) ile zlotych reszty otrzyma osoba, ktéra zaplaci za 2 bilety dla dzieci banknotem 50 zi:
90 A126x .

h) ile Zotych reszty otrzyma osoba, ki6ra zaplaci za bilety dla nauczyciela i 6 uczniéw

banknotem 100 zt:_A00~ U Y9 x




image11.png
2a

b 2a+b

owod ®= hathb . re@-cbtk®
obwed @ - OOt 4b Pole @ - _ab





image12.png
a) Jeden z bokéw prostokata ma dlugosé a,
a drugi jest od niego o 2 dluzszy. Zapisz wy-
razenie opisujace obwod tego prostokata.

b) Jeden z bokéw prostokata ma dlugosé x,
X a drugi bok jest od niego 3 razy diuzszy. Za-
pisz wyrazenie opisujace pole tego prostokata.

pote= X 3% = DY
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a) Prostokat, ktérego jeden z bokéw ma dlugos a,
a drugi jest od niego o 5 krétszy.

p-0fa-5)= a*- 50,

b) Tréjkat, ktérego jeden z bokéw ma dhugosé b,
a wysokos¢ opuszczona na ten bok jest od niego
0 7 krétsza.

2
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©) Trapez, kidrego wysokos¢ i krétsza podstawa
maja taka sama dlugos¢ x, a druga podstawa jest
03 dhuzsza od ladtszet X

¥
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Ktore wyrazenie algebraiczne przedstawia obwod narysowanego trojkata?
Zaznacz poprawng odpowiedz.

A 2x+4
B 3x+2
C.3x+4
D.5x+4

x+2 x+2
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Ktére wyrazenie opisuje obwdd tréjkata przedstawionego na rysunku?
Zaznacz poprawng odpowiedz.

A2x+9 7
B.x+9
C.2c+7
D.x+7 x+2
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Na rysunku przedstawiono prostokat i trojkat réwnoboczny oraz literami
oznaczono dlugosci ich bokéw.

x k
Ocei, czy zdanie jest prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

Suma obwodéw tych figur jest rowna Sk +x.

TAK NIE
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Dane s trzy wyraZenia:
F=x-(x+5), G=6-(3x+2), H=5-Qx+4).

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Dla kazdej wartosci x prawdziwa jest rownosé

A F+G=H

C.G+H=F

D. F+G+
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Dokoiicz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Wyrazenie 5(4 +3x) po przeksztalceniu jest réwne

A.9+3x
B.9+8x
C.20+3x
D.20+ 15x
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Dokoiicz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wrasenie: (2a-+36)(3 ~2a) jstrowne

A 40’ ~12ab+ 95
B. 95 +12ab+4a
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‘Nauczyciel zadal wszystkim uczniom w klasie nastgpujgce zadanie:
Pomysl pewng lczbe, pomnsz ja przez 3, do loczynu dodaj 6. a otrzymany wynik podziel
przez 3. Teraz od ostatnicgo wyniku odejmij liczbe, ktor pomyslales na poczatku.

Uzasadnij, ze kazdy uczeis powinien otrzymaé taki sam kosicowy wynik.
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Prostokat ABCD podzielono na 6 kwadratéw: jeden duzy, dwa Srednie i trzy male, jak na
rysunku.
D c

4 B
2e pole powierzehni duzego kwadratu jest wigksze niz polowa powierzehni
prostokata ABCD.
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a) a kilometréw i b metréw — ile to metrow? 10000, + 6

b) x kilograméw i y dekagraméw — ile to dekagraméw? 400 x + %
0 s zlotych i t groszy — ile to zlotych? 5+ 0.04% .
d) m godzin i k minut — ile to godzin? _/m.. ﬁujl"





